



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΕΥΤΕΡΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	399
Ημερομηνία καταθέσεως	3.3.15

**ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: 1. Τον κύριο Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης.

ΘΕΜΑ: Μεταφορά παράνομων μεταναστών στο κέντρο της Αθήνας.

Σε πρόσφατες δηλώσεις του ο Αναπληρωτής Υπουργός Δημοσίας Τάξης κύριος Γιάννης Πανούσης, αναφερόμενος στο ζήτημα των παράνομων μεταναστών στη χώρα δήλωσε «Εγώ θα άνοιγα τα σύνορα να πάνε 500.000 άνθρωποι σε άλλες χώρες, να δούμε πόσο θα ευαισθητοποιηθεί η Ευρώπη γι' αυτό». Σε συνέχεια των παραπάνω δηλώσεων η Κυβέρνηση έκανε πράξη, προηγούμενες εξαγγελίες Υπουργών και άρχισε να απολύει παράνομους μετανάστες από τα Κέντρα Κράτησης μεταφέροντάς τους με τουριστικά λεωφορεία, συνοδεία περιπολικού της αστυνομίας, από την Αμυγδαλέζα στο κέντρο της Αθήνας. Τα παραπάνω συμβαίνουν χωρίς προηγουμένως να έχει ληφθεί από τους αρμόδιους Υπουργούς οποιοδήποτε μέτρο για την ενσωμάτωση των μεταναστών στην πόλη, οι οποίοι ήδη άρχισαν να στοιβάζονται σε γειτονιές του κέντρου συνωστιζόμενοι σε διαμερίσματα ανά δεκάδες υποβαθμίζοντας για ακόμη μία φορά τις συνθήκες ζωής των Ελλήνων κατοίκων και των νόμιμων μεταναστών που ζουν αναμεσά μας.

Οι τελευταίες δηλώσεις και αποφάσεις του Υπουργού, ήδη έχουν προκαλέσει αντιδράσεις στην Ευρώπη, καθώς όπως αναφέρει δημοσίευμα στην ηλεκτρονική έκδοση της εφημερίδας Handelsblatt, η ελληνική κυβέρνηση «στήνει ένα σκηνικό απειλών» σε σχέση με το ζήτημα των μεταναστών, ώστε να αποσπάσει μεγαλύτερη στήριξη από τους ευρωπαίους εταίρους της. Μάλιστα, ο πρόεδρος του Γερμανικού Συνδικάτου Αστυνομικών Ράινερ Βεντ, ζήτησε με σχετικές δηλώσεις του από τις Ευρωπαϊκές κυβερνήσεις, την εξέταση της αποπομπής της Αθήνας από το Σένγκεν και την άμεση επαναφορά συνοριακών ελέγχων μεταξύ Ελλάδας και Ε.Ε. σε περίπτωση που εφαρμοστεί η προειδοποίηση του κυρίου Γιάννη Πανούση. Συγκεκριμένα, ο κύριος Ρέντ επεσήμανε, «πως το να απειλεί κανείς χρησιμοποιώντας τους μετανάστες φανερώνει μία αντίληψη, η οποία δεν έχει θέση στην κοινότητα αξιών

της ΕΕ, έτσι μιλούν πραγματικά μόνο πολιτικοί εξτρεμιστές». Παρόμοιες είναι και οι δηλώσεις του Γιοχάνες Κάρς, υπευθύνου του γερμανικού Σοσιαλδημοκρατικού Κόμματος επί δημοσιονομικών ζητημάτων, προειδοποιώντας μέσω twitter την Ελληνική κυβέρνηση να επιδείξει σύνεση, ενώ και η ανθρωπιστική οργάνωση Pro Asyl., μέσω του Διευθυντή της κ. Γκύντερ Μπούρκαρτ δήλωσε πως «Οι πρόσφυγες δεν πρέπει να χρησιμοποιούνται ως μέσο άσκησης απειλών και κάλεσε τα άλλα κράτη μέλη της ΕΕ να βοηθήσουν την Ελλάδα στην αντιμετώπιση του προβλήματος.

Το ζήτημα είναι, πως μία πιθανή έξοδο της χώρας από τη Συνθήκη Σένγκεν θα έχει άμεσα πολύ δυσάρεστες συνέπειες για την ασφάλεια της χώρας και θα επιβαρύνει την κοινωνική συνοχή. Ειδικότερα, αυτόματα θα απαγορευτεί η ελεύθερη μετακίνηση των Ελλήνων πολιτών στις 26 χώρες της Συνθήκης, χωρίς διαβατήρια και θα απαιτείται η έκδοση βίζας για το ταξίδι τους στην Ευρώπη. Επιπλέον, διαβατήρια και ενδεχομένως και έκδοση βίζας θα χρειάζονται και οι Ευρωπαίοι τουρίστες που θα επιθυμούν να ταξιδεύουν στην Ελλάδα, με αποτέλεσμα το ταξίδι τους να γίνεται δυσκολότερο σε σχέση με άλλες χώρες εντός της Συνθήκης που θα επιθυμούσαν να επισκεφθούν, επιφέροντας σημαντικό πλήγμα στον τουρισμό. Ακόμη, θα διακοπούν η ανταλλαγή πληροφοριών που ανταλλάσσονται με τις άλλες χώρες μέλη για θέματα τρομοκρατίας και δημόσιας ασφάλειας, καθώς και η χρηματοδότηση που λαμβάνει η χώρα για τη διαχείριση των παράνομων μεταναστών ενώ θα απομακρυνθεί από τη χώρα και η Ευρωπαϊκή δύναμη Frontex, που προστατεύει μαζί με τις Ελληνικές δυνάμεις τα χερσαία και θαλάσσια σύνορά μας.

Κατά συνέπεια, οι πρώτες δηλώσεις και αποφάσεις της Κυβέρνησης έχουν δημιουργήσει ένα σκηνικό ανασφάλειας για τους κατοίκους της Αθήνας, αλλά και γενικότερα για το σύνολο των Ελλήνων πολιτών, καθώς αφενός οι μετανάστες που έχουν εισέλθει παράνομα στη χώρα αφήνονται ελεύθεροι χωρίς καμία πρόνοια για το χώρο κατοικίας τους, την πιθανή εργασία τους ή την αντιμετώπιση των προβλημάτων υγείας τους και αφετέρου πιθανό «σπάσιμο της Συνθήκης του Σένγκεν» θα φέρει ως αποτέλεσμα οι Έλληνες πολίτες να αντιμετωπίζονται ως πολίτες τριτοκοσμικών χωρών στην Ευρώπη.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κύριοι και η κυρία Υπουργοί:

- Πως σκοπεύει να διαχειριστεί τους χιλιάδες παράνομους μετανάστες που απολύονται από τα Κέντρα Κράτησης και μεταφέρονται στο κέντρο της Αθήνας, χωρίς να διαταραχθεί η κοινωνική συνοχή;

- Θα υλοποιήσει τις εξαγγελίες του Αναπληρωτή Υπουργού Δημοσίας Τάξης για ενδεχόμενη έξοδο της χώρας από τη Συνθήκη Σένγκεν, αδιαφορώντας για τις ολέθριες συνέπειες;

ΑΘΗΝΑ 3-3-2015

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ